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ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

ΟΞΥΤΑΤΗ Ε Π ΙΘ Ε Σ Η  Α Π Ο  ΤΟ Ν  Κ. Σ Η Μ ΙΤ Η  Σ Τ Η Ν  Κ Υ Β Ε Ρ Ν Η Σ Η

Εχουν ενταχθεί ήδη στο χθες
«Μ ε παραποιημένα στοιχεία βγήκε η χώρα από την επιτήρηση για να κάνει η ΝΔ τις εκλογές του 2007. Η ψεύτικη εικόνα έναν 

χρόνο μετά κατέρρευσε», τόνισε ο πρώην πρωθυπουργός προβλέποντας ότι θα αναγκαστούν να καταφύγουν στο ΔΝΤ

«Η κυβέρνηση έχει χάσει τον έλεγχο», επεσήμανε ο 
Ευ. Βενιζέλος αναφερόμενος στον τραυματισμό του 
Ιβχρονου μαθητή. Σε θέματα του υπ. Αμυνας περιό
ρισε την ομιλία του ο Ευ. Μεϊμαράκης, ενώ ο Δ. 
Αβραμόπουλος ήταν ο μόνος από την κυβέρνηση; που 
μπήκε σε αντιπαράθεση

«ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΕΣ» ΟΙ ΟΜΙΛΙΕΣ ΤΩΝ ΥΠΟΥΡΓΩΝ

Ευ. Βενιζέλος: Εχασαν τον έλεγχο - ακυβέρνητη η χώρα
Για «ακυβέρνητη χώρα» έκανε λόγο χθες στη Βουλή ο 
κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ Ευ. Βενιζέ
λος κατά τη συζήτηση του προϋπολογισμού, από την ο
ποία φάνηκε πως όλοι στη ΝΔ έχουν το μυαλό τους πλέ
ον στον ανασχηματισμό, καθώς τα μέλη της κυβέρνησης 
προτίμησαν να κάνουν «απολογισμό» έργου, θυμίζοντας 
περισσότερο «υπηρεσιακούς» υπουργούς.
«Η κυβέρνηση έχει χάσει τον έλεγχο», ανέφερε ο κ. Βε
νιζέλος με αφορμή τον τραυματισμό του μαθητή στο Πε
ριστέρι, τα εντεινόμενα επεισόδια στους δρόμους της Αθή
νας και την αδυναμία της να κατανοήσει την οργή των νέ
ων και να συνομιλήσει μαζί τους. Χαρακτήρισε τον προ
ϋπολογισμό «προκλητικό», γιατί-όπως είπε- συμπυκνώ
νει πολιτικές προκλητικά αντίθετες από αυτές που ε
φαρμόζονται στις ευρωπαϊκές χώρες για την αντιμετώπι
ση της κρίσης.
Με αφορμή τα μέτρα της κυβέρνησης τόνισε πως «δεν 
υπάρχουν ταχυδακτυλουργοί». Αναφέρθηκε στην ανάγκη 
ενός εθνικού σχεδίου υπέρβασης της κρίσης, που θα δί
νει όραμα, προσθέτοντας πως απαιτείται μία άλλη πολι
τική διεύθυνση της χώρας, ικανή να εγκαθιδρύσει σχέσεις 
εμπιστοσύνης με τον λαό. Το γεγονός ότι απάντησε ο, α
ναρμόδιος με τον προϋπολογισμό, υφυπουργός Εξωτε
ρικών θ. Κασσίμης έδωσε την αφορμή στον κ. Βενιζέλο 
να σχολιάσει πως «η κυβέρνηση έχει χάσει το παιχνίδι στην 
επικράτεια της χώρας και ετοιμάζεται να την εγκαταλεί- 
ψει». Ολοι οι υπουργοί που πήραν τον λόγο αναφέρθη
καν στα θέματα των υπουργείων τους. Ο Mix. Λιάπης για

το υπουργείο Πολιτισμού.
Ο Δ. Αβραμόπουλος για το υπουργείο Υγείας. Ο Ευ. Με- 
ϊμαράκης για το υπουργείο Εθνικής Αμυνας, την ομιλία του 
οποίου παρακολούθησε ο πρωθυπουργός. «Οταν ο πρώ
ην γραμματέας του κυβερνώντος κόμματος και υπουργός 
Εθνικής Αμυνας προβαίνει σε μία υπηρεσιακή καθαρά ο
μιλία, καταλαβαίνετε ότι κανείς δεν είναι διατεθειμένος 
να στηρίξει την κυβερνητική πολιτική που ακολουθείται», 
σχολίασε ο Β. Κεγκέρογλου (ΠΑΣΟΚ).
Ο κ. Αβραμόπουλος ήταν ο μόνος από την κυβέρνηση που 
μπήκε σε αντιπαράθεση με την αντιπολίτευση και ειδικότερα 
με τον υπεύθυνο για θέματα Υγείας του ΠΑΣΟΚ Γ. Φλω- 
ρίδη, ενώ δεν άφησε ασχολίαστη και την ομιλία του Κ. Ση
μίτη, λέγοντας πως κατανοεί την προσηάθειά του να υ
περασπιστεί το έργο των κυβερνήσεών του, όμως λησμόνησε 
-όπως είπε- την πολιτική των φόρων που ακολούθησε. Από 
το ΠΑΣΟΚ, ο Δ. Ρέππας τόνισε για τον προϋπολογισμό πως 
«αν είναι οικονομικός, δεν είναι προϋπολογισμός, αλλά 
παραλογισμός. Και αν είναι προϋπολογισμός, δεν είναι οι
κονομικός, αλλά εικονικός», ενώ η Μ. Δαμανάκη εκτίμη
σε ότι ο ανασχηματισμός δεν θα λύσει τα προβλήματα. 
Με αφορμή την ομιλία του Γ. Δραγασάκη ότι το ΚΚΕ συ- 
μπεριφέρεται ως «ένας αντι-ΣΥΡΙΖΑ», ο Αχ. Κανταρτζής 
τόνισε ότι το ΚΚΕ βρίσκεται σε γραμμή ρήξης με το με
γάλο κεφάλαιο και όχι ο ΣΥΡΙΖΑ.
Τέλος, ο Αστ. Ροντούλης (ΛΑΟΣ) προέβλεψε ότι οι βου- 

. λευτές της ΝΔ όταν τα Χριστούγεννα πάνε στις περιφέ- 
ρειές τους «θα τους πάρουν με τα παπούτσια».

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΓΑΛΑΝΟΣΟ ξύτατη επίθεση στην κυβέρνηση Καραμανλή ότι «με παραποιημένα στοιχεία βγήκε η χώρα από την επιτήρηση για να κάνει τις εκλογές του 2007, παρουσιάζοντας μια ψεύτικη εικόνα, που έναν χρό
νο  μετά κατέρρευσε», εξαπέλυσε ο πρώην πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, κατά τη συζήτηση του προϋπολογισμού στη Βουλή, προβλέποντας ότι θα αναγκαστεί να βρει «καταφύγιο» στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο για να δανειστεί το 2009. «Θα είναι μια ταπεινωτική για την Ελλάδα εξέλιξη, η πιο καταστροφική κατάληξη της ΝΔ», τόνισε χαρακτηριστικά. Κατέστησε, μάλιστα, σαφές πως στο σημείο που έχει φτάσει η χώρα «χρειάζονται άλλα πρότυπα και άλλη πολιτική. Οι σημερινοί πρωταγωνιστές έχουν ενταχθεί ήδη ανεπανόρθωτα στο χθες».Ο πρώην πρωθυπουργός κατηγόρησε τη ΝΔ ότι χρησιμοποίησε την κρίση μόνο ως δικαιολογία για τις πολιτικές της και όχι αφορμή για έναν διαφορετικό σχεδίασμά ανάπτυξης και ανταγωνιστικότητας, ότι εξυπηρέτησε χωρίς δισταγμό τους έχοντες, α διαφορώντας για τους πολλούς, ότι λοιδόρησε και συκοφάντησε τις προηγούμενες κυβερνήσεις, ότι προέτρεψε την κοινωνία να θεωρήσει ότι η ηθικολογία τού «σεμνά και ταπεινά» αποτελούν τη νέα κοινωνική αντίληψη και να  άσπαοτεί την πράξη των ρου- σφετιών, των εξυπηρετήσεων και των κουμπαριών, προσθέτοντας ότι από τις επιπτώσεις του εκτροχιασμού της οικονομίας δεν πρόκειται να τη διασώ- σουν μέτρα, εξαγγελίες και στομφώδεις διαβεβαιώσεις.
ΟνειδοςΑφού υπενθύμισε πως στην περσινή συζήτηση του προϋπολογισμού είχε κάνει λόγο για «φαινομενική επιτυχία της οικονομικής πολιτικής», ο Κ. Σημίτης υπογράμμισε πως «κάθε χρονιά τα εξωράίσμένα μεγέθη του προϋπολογισμού μετατρέπονται σε όνειδος, όταν έναν χρόνο αργότερα δημοσιοποιηθούν τα πραγματικά μεγέθη», γεγονός που συσσωρεύει ένα τεράστιο έλλειμμα αξιοπιστίας. Προέβλεψε ότι ο προϋπολογισμός του 2009 θα είναι ακόμη μία θεαματική αποτυχία, που θα επιβεβαιώσει ότι «η ιστορία επαναλαμβάνεται από τη ΝΔ και, δυστυχώς, καταλήγει σε γελοιοποίηση της χώρας».

Στάθηκε ιδιαίτερα στην αρνητική εικόνα που έχουν οι Ευρωπαίοι για την ελληνική κυβέρνηση, λέγοντας πως «αποτελεί κοινό μυστικό στους κύ
κλους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ότι η Ελλάδα δεν προσαρμόζεται στις επιταγές της ΟΝΕ». Ηταν μάλιστα αποκαλυπτικός, γιατί -όπως είπε- «θε

ω ρούν ότι η τωρινή πολιτική ηγεσία της χώρας εκμεταλλεύτηκε αυτήν τη συμπαράσταση (απογραφή, γρήγορη ολοκλήρωση της επιτήρη

σης), για να  χειροτερεύσει κατά πολύ τα πράγματα και να  μη ν τηρήσει δεσμεύσεις. Απλά, τους κοροΐδεψε!».Προέβλεψε, δε, ότι οι εξελίξεις θα είναι αρνητικές, αφού πιστεύουν ότι η Ελλάδα θα ήταν καλό να αναγκαστεί να  προσφύγει στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, για να εξασφαλίσει τον απαραίτητο δανεισμό, εκτιμώντας ότι η χώρα μας το 2009, την περίοδο που τα χρήματα στις διεθνείς χρηματαγορές θα είναι δύσκολο να βρεθούν, θα χρειαστεί να  δανειστεί ένα  ποσό 50 δισ. ευρώ.
Πελατειακή νοοτροπίαΑπέδωσε την αύξηση του δημόσιου χρέους στην πελατειακή νοοτροπία της κυβέρνησης και στη σταθερή επιδίωξη ενίσχυσης της εξουσίας, κατηγορώντας την ότι συγκάλυψε την π σ  ρεία με την αλλαγή των στοιχείων του ΑΕΠ. Ο πρώην πρωθυπουργός εκτιμά πως η αντιμετώπιση της ύφεσης δεν απαιτεί απλώς ορισμένες ενισχύσεις για τα τμήματα του πληθυσμού που υποφέρουν, αλλά «μια συνεκτική και συνθετική αντίληψη αντιμετώπισης τόσο της κρίσης όσο και της υστέρησής μας». Αναφέρθηκε στην ανάγκη αύξησης των επενδύσεων, περιστολής των δαπανών και βελτίωσης της πιστοληπτικής ικανότητας της χώρας, προσθέτοντας ότι όλα αυτά δεν μπορούν να γίνουν από μια κυβέρνηση που μέχρι τώρα έχει φανεί συστηματικά ασυνεπής, επικεντρωμένη  στα προβλήματα εξουσίας της και αδιάφορη για όσα απασχολούν την κοινωνία.Τέλος, στη γραπτή του ομιλία υπήρχε η φράση «ίσως η κυβέρνηση και τα στελέχη της ΝΔ,


